

# 践行初心、使命 统筹抓好防控和发展

## ——周亚民书记直播讲党课

为深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话精神,更好地发挥公司基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,进一步促进公司复工复产各项工作顺利开展,4月26日,中机国际第二党支部邀请公司党委书记、董事长、疫情防控工作领导小组组长周亚民以《践行初心、使命,党员干部勇担责,统筹抓好防控和发展》为主题,通过网络直播形式讲授党课。纪委书记王永祥,总经理助理贾怀江、宋长颖等公司领导,第二党支部党员、预备党员、积极分子和部分群众参会。支部书记孔迪主持会议。

党课开始,周亚民向大家介绍了目前国内的疫情防控形势和

公司党委关于疫情防控和复工复产各项部署安排,并从三个方面对“践行初心、使命,党员干部勇担责,统筹抓好防控和发展”进行了系统解读。

一是提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要牢牢抓住“第一位”“一盘棋”“第一线”这三个关键词,坚决贯彻习近平总书记的重要指示批示精神,切实把思想和行动统一到党中央、国资委、国机集团决策部署上来,进一步增强统筹推进疫情防控和经济社会发展的责任感和紧迫感,将做好防疫工作和复工复产作为践行“两个维护”、践行“初心使命”的一次最重要检验。

二是强化责任担当,发挥战

斗堡垒和先锋模范作用。疫情是一面镜子,检验的是“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,干部的态度、能力、作风。各级党组织要在严峻斗争的实践中考察识别干部,激励引导广大党员干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,主动承担党组织分配的工作任务,积极参与党员志愿者服务。各位党员领导干部要层层压实责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责,认真细致做好各项工作。

三是坚持统筹兼顾,切实做到疫情防控和复工复产两手抓、两手硬、两不误,迎难而上克时艰、化危为机谋发展。疫情防控和复工复产需要同时“发力”。对于下一步工作,要多措并举,防疫力

度只增不减;要坚定信心,咬定目标任务不动摇;要加强统筹,积极有序复工复产;要深入研判,保持经营稳定运行;要苦练内功,创新发展蓄力储能。

“黑暗总会过去,光明才是永恒。”周亚民强调,面对疫情防控和复工复产的“双考验”,我们坚信在党中央坚强领导下,依靠人民的力量,发挥党的政治优势、组织优势、密切联系群众的优势,一定能打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。我们相信,同

心同德顾全大局、从我做起奋发有为,一定能够取得公司抗击疫情的全方位胜利。

授课结束后,第二党支部组织党员进行在线讨论。大家纷纷表示,要充分发挥共产党员的先锋模范作用,立足岗位、带头奉献、担当作为,把疫情防控和复工复产作为守初心、担使命的生动实践,为公司奋力取得疫情防控和生产经营的双胜利贡献更大力量。

夏洋/文



## 公司纪委书记王永祥对新任职干部开展集体廉政谈话



4月17日,公司党委委员、纪委书记王永祥对4名新任职干部开展首次集体廉政谈话。

王永祥指出,开展新任职干部廉政谈话,是落实全面从严治党要求和选拔任用领导干部有关规定的具体措施,是提高新任职干部廉洁意识、切实履行“一岗双责”要求的重要方式。为此,他提出五个方面的要求。一是加强学习。要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党的方针政策路线和国家宪法法律,学习党章党规党纪。二是强化政治建设。要严守政治纪律和政治规矩,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要力戒形式主义、官僚主义。三是要勇于担当。要坚守职责、带好队

伍、敢于斗争,紧紧围绕中心工作抓好党风廉政建设和反腐败工作。四是心存敬畏,做秉公用权的表率。要审慎用权、规范用权、廉洁用权。五是严守纪律,做严格自律的表率。要廉洁自律、树立良好家风和主动接受监督。

最后,4名新任职干部分别进行表态发言,表示在下一步工作中一定要按照公司党委和纪委的要求,进一步加强政治理论学习,不断提升党性意识和政策理论水平。要勤勉努力、恪尽职守、认真工作,为公司发展贡献自己的力量。要守住廉洁底线,日常工作中注重防微杜渐,用好手中的权力,不负组织的期望。

公司党群工作部、纪委办公室和党委干部部等有关负责人参加廉政谈话。

杜海庆/文 李阳/图

## 携手同行,一个都不能少 ——公司党委用心关爱湖北籍员工

从4月5日开始到12日,公司滞留湖北的5名员工在公司党委、各级领导和同事们的关心关注下先后顺利返回北京。

“3月25日零时起,湖北省除武汉市以外地区解除离鄂通道管控;4月8日零时,武汉解禁”。在得知这一消息后,公司党委立即责成疫情防控工作办公室和相关部门积极与集团沟通,及时将返京要求

和注意事项传递给5位滞留湖北的员工。

随着最后一名员工顺利返京,受公司党委和领导委托,疫情防控工作办公室代表公司党政工团和全体同事,第一时间向5名同志表达关心问候,细心询问他们本人和亲人的健康状况,了解隔离措施是否到位,有没有困难。叮嘱他们要按照公司和地方要求,

安心隔离、注意身体,有困难及时汇报,公司党委是我们每名员工的坚强后盾,全体同事始终和大家在一起。5名同志对公司党委和同事的关心关怀深表感谢,表示一定要遵守疫情防控要求,争取早日回到公司大家庭中,与同志们并肩战斗、努力工作,为公司发展贡献力量!

杜海庆/文

## “防疫情,话担当”, 公司第一党支部组织“讲党课”主题党日活动

4月17日,中机国际第一党支部组织主题党日活动,公司党委委员、董事会秘书、总经理助理唐亮以《党员干部在新冠肺炎疫情防控中应发挥担当精神》为主题,通过视频会议的形式讲授党课,第一党支部全体党员在线听课。

课上,唐亮向大家介绍了新冠疫情爆发以来广大党员、干部在抗“疫”斗争中发挥的重大作用。“疾风知劲草,板荡识诚臣”,抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战斗,为党组织考察识别干部、发现优秀干部提供了重要契机。对于党员干部来说,这场没有硝烟的战

斗既是践行初心使命、体现责任担当的试金石,也是检验作风能力和斗争本领的磨刀石。党课从“党员干部要勇于担当”“党员干部要善于担当”“学习践行习近平总书记善于担当的谋略”等五个方面展开,系统论述了党员干部在新冠肺炎疫情防控中应充分发挥担当精神。

担当是党员干部必备的政治品质。党员干部的政治素质只有通过重大关头、关键时刻的考察识别,才能全面准确把握。新冠肺炎疫情来势汹汹,这恰恰是对广大党员干部政治品质的一次大考。“敢于

负责、勇于担当、善于担当”是党员干部必备的政治品质,广大党员干部要冲到一线,守土有责、守土担责、守土尽责。唐亮在讲授过程中结合各国政府在全球疫情防控中的表现,通过对比充分论证中国制度的优越性,强调全体党员干部应增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。同时,他还结合身边党员干部在公司复工复产过程中“担当”点滴,号召全体党员干部应充分发挥先锋模范作用,树立大局观、整体观,克服困难,尽心尽力做好每一项工作。

李梦洁/文